

Leha je vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, zjutraj. — Uredništvo: ulica ...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stotink. — Oglasi se računajo v ...

Iz Jugoslavije.

Davidovićevo pismo Protiča. BELGRAD, 3. Predsednik vlade Davidović je poslal 27. m. m. Protiču pismo, v katerem ...

Narodno predstavništvo. ZAGREB, 4. Kakor javljajo iz Beograda, se bo pred razpustom sedanjega parlamenta ...

VELGRAD, 4. Ako se parlament razpusti in se razpiše volitve, polaga velična važnost ...

Vladna izprememba na Hrvaškem. ZAGREB, 3. Kakor hitro se povrne novi ban iz Beograda, bo takoj imenovana nova hrvaška vlada.

ZAGREB, 3. Veliki župan belovarsko-križevačke županije dr. Lisičar je podal ostavko, ki je bila tudi sprejeta.

Regentova zahvala Splitu. SPLIT, 4. Predsednik pokrajinske vlade dr. Kerstelj je prejel od prestolonaslednika regenta Aleksandra nastopno brzojavko.

Regentova zahvala Splitu. SPLIT, 4. Predsednik pokrajinske vlade dr. Kerstelj je prejel od prestolonaslednika regenta Aleksandra nastopno brzojavko.

Neresnične vesti o revoluciji v Črnigori. BELGRAD, 4. Atenski list »Radical« je objavil nastopno vest iz Beograda: »Črnogorski presbiri poroča, da se trije srbski zbori v Nikšiću, Kotoru in Hercegovini bore proti revoluciji v Črnigori.«

Razprava proti boljševikom. NOVI SAD, 4. V soboto, 22. m. m. se je pred novosadskim okrožnim sodiščem vršil proces proti nekaterim komunistom iz Vojvodine, ki so obtoženi, da so snovali tajno komunistično organizacijo.

Čiščenje. PECUH, 4. Pred nekaterimi dnevi so oblasti prišlele orožniškega kapetana Milana Aleksandroviča, bivšega avstrijskega častnika, zaradi zlorabe uradne oblasti.

Neresnična vest o stikih z Bolgarsko. BELGRAD, 4. Zagrebški »Jutarnji list« in sofijski »Mir« sta prinesla vest o stikih bolgarskega ministrskega predsednika Stambulinskega in našega ministrskega predsednika Davidoviča v Beogradu.

Srbsko-grški odnosi. BELGRAD, 4. Iz Aten poročajo: Pri razpravi proti generalu Dusanu je bil zaslišan tudi podpolkovnik Poskupulos, bivši guverner v Solunu, ki je izjavil, da je rešil Solun in grško Macedonijo, da ju ne bi okupirala Srbija.

PARIZ, 6. Po navodilih vrhovnega sveta so srbske čete zasedle dosedaj bolgarsko ozemlje Strumice. Srbske civilne oblasti so že prevzele službo.

Trgovinska morarica. BELGRAD, 3. Ministrski svet je v sredo vzel na znanje poročilo reparacijske komisije. Iz poročila sledi, da je mirovna konferenca popolnoma ugodila našim zahtevam po izročitvi dela trgovinskega brodograja bivše Avstro-ogrške monarhije.

nikljastega drobiža po 20, 10 in 5 par. Prodlog je bil sprejet.

Varnostni ukrepi proti kugi. BELGRAD, 4. Glasom vesti iz Carigrada in Soluna se je pojavila v teh mestih kuga. V Solunu je obbolelo pet ljudi, med temi sta dva umrli.

Prometne razmere v Jugoslaviji. BELGRAD, 9. Minister sacbražaja Mišorad Drašković je v svojem poročilu o prometnih razmerah v naši državi, ki ga je predložil v seji Demokratske zaednice, govoril zlasti obširno o progi med Zagrebom in Beogradom, ki je bila pred vojno bolj postranskega pomena.

Za izboljšanje železniškega obrata. BELGRAD, 3. Ravnateljstvo južne železnice je posloščilo deset lokomotiv železniški direkciji v Beogradu. Minister Kristan je odpohtoval na Dunaj, da nabavi tam 80 lokomotiv.

BELGRAD, 3. V vse razširjene delavnice železniških ravnateljstev bodo sprejeli večje število strokovnih delavcev iz inozemstva. V teh delavnicah se bodo popravljale lokomotive in vagoni.

BELGRAD, 4. Naša vlada je po naši delegaciji v Parizu zahtevala, da se naši državni povrne 80 lokomotiv in 1000 vagonov, ki so jih Bolgariji ob okupaciji spravili iz Srbije.

BELGRAD, 3. »Pravda« javlja: Minister za šume in rude se še vedno mudi na Dunaju, ker se pogaja zaradi poplave polvarjenih lokomotiv. Po njegovem poročilu mu v tem pogledu delajo velike težkote, ker se od Jugoslavije zahtevajo kompenzacije.

Jugoslovenska zastava na kraljevem dvoru. BELGRAD, 4. V petek, 28. m. m., je bila na kraljevem dvoru izobešana prvokrat nova jugoslovenska zastava z jugoslovenskim grbom. Dosedaj je visela na dvoru srbska zastava.

Rektor ljubljanskega vsučilišča v avdienci. BELGRAD, 3. Nj. Visočanstvo regent Aleksander je v sredo v avdienci sprejel dr. Plemlija, novega rektorja ljubljanskega vsučilišča.

Poveljnik dravske divizije zopet v Ljubljani. BELGRAD, 3. Poveljnik dravske divizije general Kreso Smržanič, ki je bil nekaj časa v Beogradu, je odpohtoval v Ljubljano.

Apelacijsko sodišče v Novem Sadu. BELGRAD, 3. Nj. Vis. prestolonaslednik regent Aleksander je podpisal naredbo, da se vzpostavi apelacijsko sodišče za Bačko in Banat s sedežem v Novem Sadu.

Zahteve slovenskih sodnikov. LJUBLJANA, 4. Te dni se je mudila v Beogradu deputacija slovenskih sodnikov pod vodstvom poverjenika za pravosodstvo, dr. Vladimira Ravnikarja. Justični minister Timotijević je popolnoma priznal upravičenost zahtev slovenskih sodnikov glede posebne doklade, kakršno že uživajo njihovi tovariši na Hrvaškem, ter se je v vsem obsegu pridružil stališču slovenskih sodnikov. Vred tega je pričakovati ugodne rešitve v ministrskem svetu.

Vrhovno sodišče v Vojvodini. BELGRAD, 4. V justičnem ministrtvu pripravljajo načrt za ustanovitev vrhovnega sodišča v Vojvodini.

BELGRAD, 4. Iz zanesljivega vira doznava vamo, da bo justično ministrtvo sprejelo vse o dovršene pravniške in doktorije prava, ki so napravili praktični administracijski in sodnijski izpit, za začasne sodnike v osemem činovnem razredu v sodni stroki v Vojvodini.

Kolkovanje bankovcev. BELGRAD, 2. Izšla je naredba, da morajo biti bankovci pri kolkovanju tudi prepečateni s pečatom tiste banke, ki jih kolkuje. Pečat mora biti postavljen tako, da gre del pečata preko kolka, del pa preko bankovca.

Valutno vprašanje. BELGRAD, 3. V narodnem predstavništvu se je v četrtak popoldne nadaljevala seja Demokratske zaednice. V tej seji so razpravljali o i valutnem vprašanju. Minister za finance Veljković je podal obširen sklopa, o katerem se je razvila debata.

Uspeh kolkovanja bankovcev. BELGRAD, 4. Kolkovanje avstroogrških bankovcev je že takoj v začetku pokazalo zelo ugodne posledice. Vrednost kolkovane krome je postojala. Za 28. t. m. se je plačevalo v Beogradu za 100 dinarjev samo še 350 kolkovanih krom, dočim je bil tečaj dinarja pred kolkovanjem 450.

Poslanik v Washingtonu. BELGRAD, 4. Za poslanika v Washingtonu bo imenovan Ivan M. Jovanović, dosednji poslanik v Londonu.

Arretiran italijanski dopisnik. SPLIT, 4. Ta je bil arretiran dopisnik rimskega lista »Idea Nazionale«, ki je poizkušal poslati svojemu listu tendenciozne vesti o Dalmaciji.

Varnostni ukrepi v Splitu. SPLIT, 4. Okrožna oblast je izdala naredbo, da po 22. uri ne sme nihče več biti na ulici. Ob tej uri morajo biti tudi zaprti vsi lokali.

Demonstracije v Zadru. SPLIT, 4. Ko se je v Zadru izvedelo za izjavo italijanske vlade glede D'Annunzijevega zadarskega podjetja in glede Millovega postopanja, so uprizorili Italijani demonstracije proti vladi in v prilik guvernemu. Admiral Millo demonstracije blagohotno pozdravlja, dočim protidemonstracije niso dovoljene.

Konec tiskarske stavke v Splitu. SPLIT, 4. Dosegel se je med lastniki tiskaren in stavci sporazum in je tako dokončana druga tiskarska stavka v Splitu. Začeli so izhajati dnevniki »Nova doba«, »Jadrani« in »Zivot«.

Veliko čiščenje od narodnih zločinca. Iz Beograda nama pišu: Milutin Čekić, režiser beogradskog pozorišta i referent ministarstva prosvete, uapšen je i predan beogradskom gradskom sudu pod optužbom za veleizdajo. Neposredni povod njegovom uapšenju dala su dva njegova vlastoručna pisma, koja je on pisao početkom god. 1916. jednom austrijskom kapetanu, važnom faktoru u vladnom aparatu, koja je pre nekoliko dana obelodanila beogradski »Samouprava«.

Utvrdjeno je i dokazano, da je Čekić bio jedan od glavnih političkih redaktora »Beogradskih novina«, službenog glasila c. i t. r. vladnog aparata u okupiranoj Srbiji. Jedan od njegovih prijatelja, koje on spominje u ovim svojim pismima, bio je glavni saradnik naročnog dočasnika, koji se zvalo Čirilo, a kome je bio zadatak, da sruši narod i srpskog seljaka otruje austrijskim otrovom. Kako se doznaje, odredilo je se jedan naročiti sudac za proučavanje cele afera »Beogradskih novina« i da pošene referat prema uvršćenju arhivi austrijskog vladnog aparata i ostalim dokazima, koji su pri ruci. Čini se, da je pronađena i velika korespondencija i rukopisi »Beogradskih novina«. Ovo uapšenje, kao i otpust bez daljnjeja iz države službe gg. Čalića, Lončarića, Gospodetića (a čujemo i nekih, koji će slediti), kao i dobovo uverenje, da će se i sa svim ostalim narodnim zločincima tako postupiti, izazvalo je u javnosti veliko zadovoljstvo.

Ugled i pouzdanje u demokratsko-socijalističku vladu tim je njenim korakom još veća porasao i sveki pošten čovjek pozdravlja taj pametni korak naše vlade.

Kako već rečeno, uapšen je načelnik ministarstva inostranih dela i šef beogradskog presbira g. Lončarić iz službe. Govori se, da su se našli nekoi upisi iz kojih sledi, da je imao za vreme rata uže veze sa austrijskim vlastima.

Doznajemo također, da je maknut sa svoja dosadašnjega mesta prezidijalni sekretar dr. Rinaldo Čulić, rodom iz Dalmacije, koji je bio pouzdanik austrijskih ministara predsednika Becka i Stürgelha, a kome je bilo uspešno, da se furčim uvuče u ministarstvo predsedništva. Ista je sudbina zatekla i druga mu sekretara u ministarstvu financija dra. Gospodetića i zateći će sve ostale one, koji su radili protiv našeg naroda i koji su bili u odanoj službi austromadžarskog režima. Taj se vladin akt osobito dojmio u krugovima poštenih i nacionalnih ljudi, a u prvom redu Dalmatinaca, koji su od te dvojice i njima sličnih ljudi pre rata i za vreme rata užasno stradali.

Uprava varoša Beograda odpravila je u zatvor gradskog suda Nikolu Aleksića, studenta tehnike, koji je studirao u Rimu za vreme okupacije i služio interesima ove nama neprijateljski raspoložene zemlje.

Još pred dužeg vremena saznelo se da je general Vešović, bivši omogorski ministar rata, poznat svet, što je u momentu, da bude uapšen od Austrijsaca, pucao na oficira, koji ga htede uapšiti i pobegeti, imao u Crnoj Gori veze sa omogorskim odmetnicima i agentima rasraka Nikola i da je tako, preko njih, mnogo smetao našim upravim vlastima u Crnoj Gori. Da bi se stalo na put tom jatakovanju sa odmetnicima, rešeno je, da se general Vešović penzionizira. Ali kako se brzo uvredilo da je samo penzioniziranje nedovoljna kazna za takva dela, naše su oblasti pozvale generala u Beograd, da bi protivu njega i njegovih prestopničkih postupaka povelje istragu. General Vešović došao je, na poziv, u Beograd, ali čim je osetio, da je stvar oštrijala i da će se zlo po njega izvršiti, odlučio je da se skloni iz naše zemlje pre još nego što se istraga zavriši. Putnih isprava nije, inače, imao, te se redovan način nije ni mogao da oputeje preko granice, ali njemu, starom hajduku, nije bilo teško rešiti se da iz Beograda i jednim neobičnim, čisto romantičnim putem: Najmio je

»Deutschland über alles«. Enake demonstracije so se vršile, ko je prispeel v Stetin. Maršal odide v Pomorje k svoji družini, kjer ostane nekoliko mesecev.

Obsedno stanje v Berolinu se odpravi. BEROLIN, 5. (S.) Listi javljajo, da se v kratkem odpravi obsedno stanje v Berolinu, ker vlada smatra, da je sedaj red vzpostavljeno. Obsedno stanje je proglasil minulega marca minister za narodno obrambo.

Izplačevanje obresti vojnih posojil. BUDIMPESTA, 4. Ogrski finančni minister Korany je izjavil, da hoče ogrska vlada kar najprej obnoviti obrestno izplačevanje za ogrsko državno posojilo z vojnim posojilom vred.

Nemški častniki pred sodiščem. BEROLIN, 5. (S.) »Lokal Anzeiger« piše: Von Lersner bo predložil, naj se uvede razprava proti častnikom, katerih izročitev zahteva ententa, pred sodiščem, ki bo poslovalo v Nemčiji. Nemčija bo dala vsa jamstva, ki jih zahteva ententa.

Ublažitev blokade. NAUEN, 4. Blokada Vzhodnega morja se je nekoliko omilila. Dovoljena je sedaj svobodna trgovina med nemškimi lukami na nemški obali Vzhodnega morja, in sicer za jadrnice in motorne jadrnice do sto ton.

Za ločitev Bavarske od Nemčije. CURIH, 4. »Neue Zürcher Zeitung« prinaša iz Monakovega poročila o stremljenju Bavarske, da bi se ločila od države. Vodja separatistov je voditelj bavarskih čmetov dr. Hein. On stremi po združenju katoliških alpskih dežel, ki naj bi se izvedlo, ako mogoče ob obnovitvi kraljevstva, in po spojitvi Bavarske z Avstrijo.

Iz Avstrije. Upanje v boljšo bodočnost Nemške Avstrije. DUNAJ, 2. Na zborovanju v Klosterneuburgu je govoril državni kancelar dr. Renner o političnem in gospodarskem položaju. Dejal je: Z vsemi sedesetimi državami bomo stali v najboljših odnosih in sklepali z nimi pogodbe. Ko se promet zopet otvori, se povrne tudi živahno gospodarsko življenje. Opomogli si bomo iz bede, ako se ne bomo spuščali na levo v komunistične poizkuse in ne na desno v rešilne poizkuse monarhistov.

Za prehrano Avstrije. DUNAJ, 2. Kakor poroča »Neue Freie Presse« iz Berolina, je bil v državni zbornici predložen načrt, do konca t. l. znižati v Nemčiji množino moke tedensko za 50 gramov in oddati ta prilikna Avstriji, predvsem Dunaju. Na ta način bi bila prehrana Avstrije do konca leta zagotovljena.

Reaner odide v Pariz prosit pomoči za svojo domovino. CURIH, 5. Renner je dobil od ententnih zastopnikov dovoljenje za potovanje v Pariz, kamor odide v spremstvu ministra za narodno gospodarstvo, da pojasni zaveznikom žalostni položaj Avstrije in prosi za pomoč. Če ostane prošnja brez uspeha, poda po mnenju lista »Neue Freie Presse« vlada demisijo.

ckler. Na zborovanju so govorili državni kancelar dr. Renner ter državna tajnika Mayr in Zerdik.

Mirovna konferenca. Zavezniški odgovor Nemčiji. PARIZ, 6. (S.) Vrhovni zavezniški svet je na današnji seji odobril besedilo odgovora na Lersnerjevo noto glede uveljavljenja mirovne pogodbe. Odobril je tudi sklepe vrhovnega gospodarskega sveta na zadnjem zborovanju v Rimu, posebno kar se tiče prehrane Avstrije in Romunske. Razprava o zahtevi Nemčije, da bi se carina za uvažanje v Nemčijo plačala v zlatu, je bila odgodena na čas po uveljavljenju mirovne pogodbe.

Nemško-zavezniški spor. PARIZ, 6. (S.) Čeravno mora pogovor med maršalom Fochom in Wilsonom ostati tajen, izjavlja »Matin« vendar, da je v tej zadevi vendar ena stvar gotova: odločno stališče Anglije. Njena pomoč je zagotovljena, bodisi kar se tiče diplomatskih korakov v Berolinu, ki se pripravljajo, bodisi kar se tiče vojaških ukrepov, ki bodo po potrebi sledili. Vrhovni svet bo danes slišal vojaške strokovnjake, a nato bo razpravljalo o ukrepih, ki se morajo ukreniti proti Nemčiji, in noti, ki se ji odpošlje. »Echo de Paris« izraža svoje zadovoljstvo zaradi popolnega sporazuma med maršalom Fochom in Wilsonom in pravi: »Vemo, da prihaja življenje v naše okupacijske čute in da se ukrenejo pravočasno ukrepi, potrebni za morebitne hujše dogodke.

Regent Aleksander na obedu pri Poincarju. PARIZ, 6. (S.) Predsednik republike in gošpa Poincarjeva sta priredila nočjo obed v čast srbskega princa regenta.

Mehikansko vprašanje. WASHINGTON, 5. (S.) Danes je Lansing sklical ministrski svet v svrhu razpravljanja o mehikanskem vprašanju. O istem predmetu se bo danes vrtil med Wilsonom in ministrom Sallom ter Hitchcockom.

Ameriški konzul Jenkins izpuščen iz zapore. WASHINGTON, 5. (S.) Javljajo se uradno, da je bil ameriški konzul Jenkins izpuščen iz zapore.

WASHINGTON, 5. (S.) Čeravno je bil konzul Jenkins izpuščen iz zapore, je izjavil senator Fall predsedniku Wilsonu, da bi se morali po njegovem mnenju vlad drugih dejanj

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Wpslovanje v šentjakobsko CM solo še danes, v nedeljo, od 9 do 12.

Katinske vlade predložiti odločaji z Me...

Angliško-francosko-ameriški odločaji.
PARIZ, 6. (S.) Urednik lista 'Petit Parisien'...

Svedski varnostni ukrepi na meji.
STOCKHOLM, 5. (S.) 'Svenska Dagbladet'...

Izgradnja v Italiji.
O izgradnji, ki so se vršili od 3. t. m. dalje...

Sedaj je baje izgradov konec. Agencija 'Stefani'...

Živilna aprovizacijske komisije

za teden od 8. do 13. decembra 1919.
(Trešnja se št. 24 živilske izkaznice.)
Aprovizacijska komisija naznana, da bodo...

Testenine: 1 kg po 1'40 lir kg.
Riz: 1 kg po 1'40 lir kg.
Saharinski sladkor: 15 dkg po 7-- lir kg.

Samo na odmerak. 50 dkg žitla na osebo
in teden po 2'25 lir kg; 5 dkg mešanoga...

Na ribji tržnici: namočena polenovka po L
4'80 kg.

Mazilo za čevlje (marka 'Lift') v škatlah
št. 1 po 65, št. 2 po 80 stotink, št. 3 po L...

Iskajanje novih petrolejskih izkaznic.
V tem tednu se razdeljevale nove petrolejske...

Razdeljevanje petroleja.
Izkaznice št. 54 so veljavne do 8. decembra...

Domače vesti.

Vedstvo slovenske župe pri Sv. Jakobu v Trstu
nam naznana, da se vspešno že danes, v nedeljo...

Vojni ujetniki. Kdor ima katerega svojca še v
vojnem ujetništvu v Italiji, Rusiji, Franciji itd...

Grabi na vasa, obruba na peti in ušanja z obra-
zom ob tla. Kaj za to! Naprej živilni častnik...

A Uležki? Planijo se po družini, v nobeh
jim je nos, v oči ozračje. Grom in paklo!

Polevica razpoljubljen je pušča, a še se bi-
joje kot vrst. Kaj je pušča črna v glavo...

'Naukovi Naukovi Uležki! Lumbardi! Kaj
je to? Lumbardi nauki?' (Dolje.)

podatke na naslov: Politično društvo 'Edinost' v
Trstu, ulica 30. oktobra 13 (stara dr. Williams).
Italijanski interiranci. Vrnili so se domov...

Za interniranje. Prejeli smo: Dovolite mi kratak
odgovor na dopis gen. civ. komisarja Ciuffellija...

Seja ženske podružnice CMD se bo vršila v
ponedeljek, 8. t. m. ob 3 pop. v prostorih Slova-
nske štamparne. Vsi povabljeni so tudi...

Sentjakovski Sokol v Trstu. Vabim vse brate
in sestre na sestanek v torek, 9. t. m., točno ob...

Anglički in francoski točaji. Opozarjamo se vsi
oni, ki so se vpisali, kakor tudi oni, ki se žele...

Pogrešan svojega soproga Frana Orta, ki je
bil kot vojak 55. polka bivše avstroosrske vojske...

Popravišilno v večerini. V večerini se je v vest
pod nastovom 'Biganje', vrnila napaka. Prilnek...

Pokradena živila v tržniških prodajalnah. Pred
nekoliko dnevi so sledili policijski agenti vojno-

Slovensko gledališče v Trstu.
35. predstava. Sezona 1919-1920.
Danes, v nedeljo, 7. decembra...

Anfisa.
Drama v štirih dejanjih; ruski spisal Leonid
Andrejev, poslovenil L. Vouk. Režiser M. Sila...

Nora.
Igrokaz v treh dejanjih. Spisal H. Ibsen.
Režiser Emil Kralj.

Revizor.
Komedija v petih dejanjih. Kuskil spisal Ni-
kolaj Vasiljevič Gogolj. Preložil Ivan Vesel...

PODLISTEK
Za staro pravdo.

Avgust Senca: Seljačka buna. — Zgodovinska
povest iz XVI. stoletja.
'Ej, banaki junaki! Ali vam je ljubilo
sladko?
Prvi nauk se je ponesrešil. Vlastič se je
umaknil s svojimi ostanki k banu.

'Naukovi nauki! Uležki! Lumbardi! Kaj
je to? Lumbardi nauki?' (Dolje.)
grabi na vasa, obruba na peti in ušanja z obra-
zom ob tla. Kaj za to! Naprej živilni častnik...

37. predstava. Sezona 1919-1920.
Danes, v nedeljo, 7. decembra
sta dve predstavi.
Popoldne točno ob 15
Anfisa.
Drama v štirih dejanjih; ruski spisal Leonid
Andrejev, poslovenil L. Vouk. Režiser M. Sila...

še poročali so našli v prodajalni Pantome v ulici F. Venezian 3 kvintalo sira, katerega je prodal neki Sälvestri po 14 lir kg. Sälvestri je bil, kakor znano, aretiran. Agenti so izvedli, da je vse blago, ki je bilo izročeno na onem avtomobilu, kupil trgovec Jakob Perco, ki ima svoje prodajalno v ulici Farneto 48. Večja del blaga je pa že razprodal drugim prodajalcem: pri Salvatoriju v ulici Farneto 7 so našli 100 škatel sardin in nekoliko kvintalov sira; pri Vidu Pratinču v ulici 30. oktobra 10 86 škatel sardin; pri Floravantu Namtu v ulici Farneto 15 dva sira; pri Karlu Pinzerju v ulici Garibaldi 5 en zaboj sardin; pri Andreju Vatovatu v ulici 30. oktobra 17 okoli 50 škatel sardin in pri Ivanu Variscu v ulici Garibaldi 16 87 škatel sardin. Tatvino pa je izvršil Anton Starich, nezaposlen, stanujoč v ulici G. Galiči 5; za njegove stanovanj so našli en cel šir in mnogo tatinskih in vromnih priprav. Bil je aretiran. Blago je bilo ukradeno iz skladišča tvrdega Aliezia na miramarski cesti 17; kakor smo že poročali, so 1. t. m. ukradli tam za 19.800 lir blaga in je odpreli na ukradenem vozu in z dvema ukradenima konjema. Voz in konja so večer našli v nekem števu v ulici Fabio Severo, kjer so tatovi baje natožili vse blago na avtomobil in zbežali pred policijskimi agenti.

Velika tatvina na južni postaji. Večer je stal na skladišču lesa na južni postaji vagon poln kofolne kave. Po noči so ukrali neznani tatovi vagona vrata in odnesli iz njega za 30.000 lir črne kave. Policijske oblasti iščejo tatove.

Splav je imela na ulici V. prodajalni št. 13 apovizacijske komisije v ulici Orogio 6 je večer ob 15.30 neka žena začela upiti in tožiti, da čuti močne bolečine. Tekla je na ulico, kjer je spavila. Kmalu nato je zopet vstala in odšla; na ulici pa je pustila telesni plod, okrog katerega se je takoj zbrala radovedna množica. Neki orožnik je pokril plod s časopisom. Ker je pa množica vedno naraščala, so spravili splošček v škafu in odnesli na kvesturo. Slučaj se je javil sodnim oblastim. Žena, ki ima okoli 40 let, je nezopazna.

Samomor. Vžigatelj Emil Furlan, star 35 let, je večer okoli 20 letal na tleh v bližini finančne vojašnice na Belvederu; hudiče so se malo brigali za njega, ker so mislili, da leži pijan. Čez eno uro pa je zavohal nekdo duh po karbolni kislini in našel kraj Furlana steklenico, iz katere je vžigatelj izpil precejšno množino strupa. Telefoniral so na rešilno postajo, odkoder je prišel zdravnik, ki je ugotovil smrt. Truplo so prenesli v mrtnišnico pri Sv. Justu.

Nespreten kolesar. Večer ob 15 je šel Karel Gullig, star 22 let na rešilno postajo iskati pomoči; vozil se je s kolesom in padel z mrega. Dobil je razne poškodbe na desnem senu.

Padla s tramvaja. V ulici Giulia je večer ob 14.50 padla Karolina Zagar, stara 13 let. Spadla joča v ulici del Sapore 5, ko je hotela stati s tramvaja, na ta in si spahnila gornji del desne roke. Prensli so jo na rešilno postajo in odvozili v mestno bolnišnico.

Porotno sodišče.

Dva stara prijatelja. Večer je vršila razprava proti Ludoviku Jahnu, kateri je v družbi v nekem Russianu, s katerim je bil tudi skupaj pri vojaki, ukradel iz skladišča Marija Pollacea v ulici Boschetto 50 parov čevljev. Russian je razum tega obtožen, da je v družbi z drugimi nepoznanimi tovariši hotel odpeljati razno pohištvo iz stanovanja Rudolfa Godine na Kolonji. Zadnji pokušaj pa se možakarjem ni posrečil, ker so jih ljudje razgnali; vojak Hamilkar Franco pa je aretirat Russiana.

Ludovik Jahn je pred porotniki opisoval težke razmere, v katerih je živel med vojno, in če težje, ki so nastopile po vojni, ko se je povrnil domov in bil brez denarja in posla. Na tatvine pa ni nikdar mislil. Spal je pri svoji sestri. Nekoč je našel Russiana, svojega starega znanca iz fronte, kateri je bil približno v istih stikih kakor on in si vedel, kam bi šel spat. Povabil ga je na stanovanje svoje sestre, kjer je spal v nekem kotu. Nekega dne sta šla mimo Pollaccovega skladišča in Russian mu je pokazal neke kluče, s katerimi sta potem odprla skladišče, stopila noter in spravila kakih 50 parov čevljev v dve vreči. Čevlje sta potem prodala za 2000 lir, od katerih je dobil vsak polovico. On (Jahn) si je kupil obleko in druge potrebne stvari. Ko je zvedel, da je bil Russian aretiran, se je sam predstavil orožnikom.

Russian povsem priznava svojo krivdo, kar se tiče prve tatvine; glede soudeležitve pri tatvini v sklopu Rudolfa Godine pa trdi, da je popolnoma nedolžen. On je dobil ukaz od svojega gospodarja, nekoga Zafreda, naj upreže konje v voz in naj gre z nekim elegantnim gospodom. Ta gospod ga je peljal na Kolonjo, kjer so čakali pred neko hišo še drugi možje in začeli nakladati na voz pohištvo, ki je stalo na cesti pred hišo. Prikazal je en neki gospod, ki je nekaj vprašal, naskar so vsi obežali. On je razložil hitro vse blago v voza in pogнал konja, da bi ne moral »plačati« za druge. Med potjo pa ga je aretirat neki vojak.

Nato je bil zaslišan Ivan Zafred, ki trdi, da je dobil Russian nalog iti z vozom na Kolonjo, da bo prevozil neko pohištvo. Podrobno ni ne v nobenih. Orožnik Josip dell'Anno pravi, da je Zafred na kvesturi zanikal, da bi bil ukazal Russianu, naj gre z vozom na Kolonjo. O drugih dogodkih se več ne spominja.

Henrik Križnar je bil onega večera že legel spat, ko je našel, da nakladajo pred Godinovo hišo pohištvo. Vstal je in stopil na cesto. Povedal so mu, da prepelejo Godinovo pohištvo drugam in da je Godina na potovanju, kar pa ni bilo res, ker je prejšnjega dne govoril Križnar z Godino. Rekel je možem, naj počakajo, da se informira, toda ti so zbežali; ostal je sam Russian, ki je začel razkladati pohištvo in klet, da bo po nedolžnem aretiran zaradi tatov. O Russianu ima priča najboljšo mnenje. Godina in Pollaco nista zahtevala nikakršne odškodnine.

Na podlagi porotniškega izreka je bil Russian obsojen na 15 mesecev, Jahn pa na 10 mesecev težke ječe.

Književnost in umetnost.

H. Ibsen: »Nora«. Četrtnova predstava »Nora« je, za naše razmere, dobro uspeša. »Nora« je ena odskih najtežjih dram. Pomankljiva na odskih e-

soledih, ne zahteva namo vsestransko dobrih, ampak tudi izločenosti igralcev.

Četrtnova predstava je vodil baš igralca inštant, kot ga poliholika pogledov; razumevanje, ki je tuptan zaveto z odra, ni bil zadolžnik lastnih izkušenj, ampak več ni manj občutna analiza težkega, nekoliko enoga predmeta. Tako igra, ki jo vodi inštant, je lahko dobra in všečna, a ne prepriča vedno; razen tega radi navadno negotovost. Tako negotovost je posebno težko ločata nad prvini in zadnjem dejanjem. Prvo je bilo premalo temperamentno, premalo »živgoleče«, zadnje preveč enobarvno; apatija nam ne sme povsem zamoriti temperamenta preklopih dejal. Drugo dejanje je bilo dobro in je marsikaj popravilo.

Uloga Nore (gdč. Mezgočeva) zahteva toliko vsestranskih igralških vrtiln, moči in site, da se slaba igralca zanjo niti odlični ne more.

Nora je živgoleč škrjanček in žena obenem; polna gracije in literatu polna upornoga temperamenta; jo nekoliko laznjiva, ne razume zakonov in se ne ozira na javnost, a ko pride razodiranje, ko jo vzbudi spoznanje, ko izpije najboljšo človeško zdravilo: bolj resnice, tedaj odzdravi popolnoma in pred nami stoji samo človek. V začetku je Helmer njen ideal, ki si ga je sama ustvarila, pozneje si ga pokazuje resnica v vsaki gototi: vsakdanjega moža aktov, čigar sebičnost raste s pedantnostjo.

Vse to podati, ne z besedami, ampak z igro, je nekaj, kar je dano samo izbranim.

Akoravno ni igra gdč. Mezgočeve podala vsoga tega, je vendar dala toliko, kar nas je prepričala o svojem talentu. Posebno lep je bil prizor med plesom v drugem dejanju, ko vstopi Sindenova. Tu je Nora, v plesu, mimiki in besedi izborna in druga strah in grozo bičane duše. Tudi prizor z otroki je bil lep — le to: Ako smo že prisiljeni prineseti na oder umetnega otroka, potem ga obračunajmo tako, da mu občinstvo ne vidi obraza iz čunji.

Vsako pavziranje mora biti utemeljeno; mirična igra nam mora nadomestovati besede. Ako tega ne zmore, postane mučna za gledalca. Zaraditega je bila pavza, v kateri ni naj Nora pokazala svoj prepoved, predloga. Morda je tudi to slabo vplivalo, da se Helmer v tem prizoru ni znal pomagati.

G. Mikolič je pokazal nekaj vrtiln. V zadnjem dejanju je začel v sikanje. Razburjenost v glasu ni zadostovala.

Ronk (g. Terčič) je bil najboljši v tretjem dejanju; v gestah in glasu mu je bilo res nekaj lorkarskega razpoloženja, povzročenega po šampanju in gotovosti, da se bliža neizprosni konec.

Ga. Silova (Sindenova) ni igrala tako, kot smo vajeni od nje.

Zelo dober je bil Günther (g. Kraji). Le: čemu naj bi služila judovsko-oderuška maska? Günther ni tako slab človek.

Scenerija dobra. Toalette neprimadne! Zakaj se je Nora oblekla v temno in kratko obleko? In odkodaj nosi siva pestunja, ki ima že omoženo hčer, celo doma kakaste čevččke in kratko krilce?

Božično drevo je zrastle med čudnim smrečjem. Vse polno žnega občinstva, ki je brezšumno in z razumevanjem sledilo grozovanju. Nič neumnosti, ni epizek, nič smehe, tišina kakor v cerkvi. — R.

DOPISI.

Tatvina in umor. Iz Zagorja na Fivki se nam piše: Te dni se je pri nas zgodil žalosten dogodek. Posestniku Leopodu Bilcu so tatovi ukradli po noči keravo in telico, vso njegovo živino. Zalosten je revež iskal živino po vseh vasih. V sredo zvečer je šel v Trnovo. Tam so ga na cesti našli ubitega. Slučaj je hotel, da ga je drugo jutro spoznal domači duhovnik g. Iv. Baloh, ko je šel v Trnovo. Ali je tatvina v zvezi z umorom, bo pokazala preiskava. K sreči so našli v Šembijah živino in prijeli tati.

Iz poručne gorške okolice. Pred vojno sem užival spoštovanje vseh, ker sem bil v dobrih razmerjih, z vsemi udobnostmi človeške družbe. Ali sedaj, ko sem izgubil prav vse brez svoje krivde, me nihče več ne pozna. Niti komisiji naše občine »Goriške Straže« se ni spomnil mene, starega koloseta, da bi mi priložil le eno številko svojega cenjenega lista. Zelo sem bil razveseljen, ko so zopet stopili v svet. In hotel sem kar zdrižati v Gorico, da bi čestital. Pa sem imel smoto. Pograbil sem namreč svojo edino sakinjo, podarjeno mi od apovizacije, in obul svoje obilne čevlje, najdene v Jaricu, s tatvišmi obvezami, in raval sem proti mestu po največjem blatju. Srečujem ljudi in otroče, ki nekaj skomizgajo za menoj. Razmišljujoč, kako napaka mora biti na meni, se začnem odpraviti in zapredam veliko klanjo na črni suknji, ki so jo mišji zlogode. Spotila me je precej močno in nepričakovano klanja na moj edini toaleti. Moteč vzeti zobec iz žepa, da si obrišem nos, pa izvečem iz žepa namesto zobca celo gnezdo miši. Zakleč sem po domače, in obstal sredi blata kot gušča klada. Kaj početi? In v tem pričase se močno deževati, da sem bil primoran bežati domov. Toda blato veliko, čevlji se večji, podveže ga trhte. Urgale so se. Pustil sem moral čevlje v blatu in cokoliti bos domov. Doma (če je sploh vreden ta brigolnema dom) sem vse prezebel šel v posteljo, tako melko, da mi vsak od posebej zapesti, nikdar pa celo telo obenem: sedaj noza, potem roka itd. In ponoči šele je krič. V eni noči moram držati poleno, da tolecm takt mišim, ki mi koruzo survijo, v drugi pa doznik, ker mi papirnata straha, zjedeno od miši pušča vodo na nos. Namesto vrst imam razparano vrečo za zavosno, in ta glapola sampača celo noč kot jadro na barži. Saj boljšega si pač želeli ne morem. Toda vesel sem, ker si so naša tati in tu je naš dom. Veseli me pa tudi to, da smo vendar dobili po tolikem času zopet svoje glasilo — našo »Goriško Stražo«, ki nas vedri in bodri v našem težavnem položaju! Zato pa čest ni. Ona orje zdaj pravo ledino, kakor jo vt. Tržačani orje vedno od prvorojene »Edinosti« naprej pa do danes. Zato slava i vam ter hlobok dolj pred vami. — Job na gomili.

Gospodarstvo.

Gospodarska potrebitnost. Stoletja je bil kmet leptan, zanikan v vodno, vedno je še upal: Se bo moja mačka breja. In res, prišla sta zakonska vojna in Glad ter nam povedala su što, da je kmet, ki prideka žito in krompir, zelite in žol, mleko in med, pečenico in solato, sladko vince in druge take fine reči, najmenjšeje gospod in gospodar nas vseh, ki čimamo in pisemo, učimo prikazano ni sodimo ter barantamo in prodajamo.

in drugače delamo z volami. Zato se mu ga danes vsepovsod vsi klanjamo, vsi ga ljubimo, kar je tako dober in svobodno živiva reča, odje in krompir, a druge gašče nam, živalsnim otrokom civilizacije in kulture. Zato ga imamo vsepovsod in vsi tako strahovito radi, vsi ga pomnjuemo, vsi mu hočemo pomagati, vse mu daj, kar želi in potrebuje, in ubogi kmet se ve, kam bi se obrnil, ker vse ga snubi, vse ga hoče imeti. Srce se mu veselo smeje, kakor lepi Mikiči, obkroženi od laskejočih se ji fantov od konjice, topničarstva in pehote, ki ne ve, komu naj bi vruga ljubeznivi pogled, ker jo vsi »stintajo« in jih ima vse prav rada in je vsom povšeč.

Tudi naša Tržaška kmetijska družba, pravijo, da ima kmetu rada. Tudi od nje imet dobi, kar želi in vse kar potrebuje: Superfosfat 16% po L 25, čišči soliter 16% po L 150, Zveplo ventilno po L 102, žveplo 3% obakreno po L 108, moširo galico po L 182—187 vse na želovnici ali ladij v Trstu, semena, trto in drevesa, živino, seno in otrobe, oljate pogače, sodline praške, sredstva zoper škodljivce, gospodarske stroje, orodje, razne pripravbe in vse kar nudi milostljiva gospa industrija. — Da, da, to se vse lahko dobi, samo plačati je treba. To je tudir!

Odhovora soja Tržaška kmetijska družba v Trstu, ul. Fabio Filii 10, bo v kratkem. Razpravljalo se bo o skupni nabavi in cenit vseh gospodarskih potrebitnosti, in želeli bi šilo, da pridejo vsi odbojni in zasopli in tudi nastopilki vseh kmetijskih družtev, začrugi in občin ki se mislijo združiti z našo Tržaško kmetijsko družbo, ker se bo razpravljalo o nje reorganizaciji. Dobrodošel tudi vsak, ki nam bi dal dober nasvet.

Kmetiko razpravljajmo o obrani pred tatovi in drugimi škodljivci bo danes, v nedeljo, ob 16 v Konsumentnem društvu na Kolonkovcu; o čiščenju travnikov od kamenja in popravljanju cest gorije okolice bo pa prihodnje nedeljo ob 16 v Konsumentnem društvu v Bazovici.

ŽIVNOSTENSKA BANKA
PODRUŽNICA V TRSTU
 Ulica Peteressova vogal ul. Nuova. — Lastna palača.
 Delovna glavica in rezervni kapital K. C. št. 225,000.000
 Izvršnje inženirsko in bančno in menajniško trestrežija.
 Uradno ura od 9.30-12.30 in 14.30-16

EDINOST tudi svoj
ŽEPNI KOLEDAR
 za leto 1920
 z vsakovrstnimi podatki
 Izide konec tega tedna. v obliki 6x10 cm v fini opremi, tiskan na lep papir.

MALI OGLASI
 se računajo po 10 stot. beseda Najmanjša pristojbina L 1.—. Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša priklopljena L 1.—.

DRUŽINA, 3 osebe, oče in 2 hčeri, vsi v službi, hče pričetno žensko, ki bi nastopila službo kot družinska gospodinja. Naslov poveš. oddetek Edinosti. 3344

SVETILJKE za petrolej zelo lepe, po jako ugodni cenit, so na prodaj. Naslov: Trst, ul. S. Michele št. 18. 4444

ODLEKOVANA ŠOLA za krojenje obkek, praktični angloški sistem, poponj tečaj. Nauči se v kratkem času popolno izdelovanje obkek. Pre-možnima osebam se izdelujejo vsakovrstne obkek po modri iz Palermo in Napolja. Profesor, krojač in rezavec, Denaro Vincenzo, Trst, ul. Tintore št. 5, II. 4439

POUK za gimnazij, ul. Giulia št. 640, II. nadst. vrata 7. 4446

LEPO SOBO s hrano, uporabo kopalnice in če mogoče tudi glasovirja, hče uradnica pri boljši družini. Ponudbe pod »Zračna soba« na inser. odd. Edinosti. 4448

MODERNA sobna oprema se prodva v Št. Petra pri Gorici. Oglasiti se v gostini Himejsek. 4445

RIŠE, sestavta v okoličih Rojana, Škardij, Greč, Sv. Ivanu, Sv. Ani, Vndelji, Štandatu, Zavrtilni in dve slavilji v mestu, cena od 14-140.000, se prodva. Naslov: Klobec in drag, Trst, kavarna Monocento, pri blagajni. 4449

KUPUJEM vreče in omaje. F. Babič, Molin grande št. 20. 4450

RIŠA, 1000 usnjev senčička, čiev sa živino, sluznab vozov, čiev tramvaja, se prodva radi odlične za 22.500 L. Druga bličca, vrh, čiev, 300 usnjev senčička, čiev gostine za 13.000 L. — Besek, kavarna Comercio. 4451

KRASNE bličče ovratnice od 80 lir naprej, se prodva. Goldonjev trg 11, I. levo. Salon poroc. 4452

PRODA se spalin sofa in dve knjižnici. Ul. Torquato Tasso, ulov. 4453

EDINA OSMICA vipsavskega vira lastnega pridelava v Trstu se nabava v Škardiji na stari openski cesti št. 200. Anton Cehovica. 4454

MAJHRNO POSESTVO, nova bliča, čiev, vodovod, vrh dvorišče, pripravno tudi za obrt, se prodva odr. da v sabin pri Sežani. Ul. della Guardia 31, pri ul. Sv. Jakob, Trst. 4413

POSESTVO, obstoječe iz okrog 13 ha zemljišča in gospodarskih stavb, se prodva. Proda se tudi vse živ in survi inventar ter pridelki. Posestvo je oddaljeno 7 km od postaje Št. Peter-Kobdij. Več se izve v Sežani št. 35 pri Štanjcu. 3343

ISCEM učitelj angloščine. Ponudbe pod »Tako-ja in odd. Edinosti. 4415



S tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naša iskreno ljubljena sestra, teta, svakinja, gospa

Mimi Strekelj roj. Tollazzi

5. decembra ob 22 po mučni bolezni v starosti 50 let mirno v Gospodu zaspala.

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v nedeljo, 7. t. m., ob 16 iz hiše žalosti na pokopališče v Dol. Logatcu.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v farni cerkvi.

Drago pokojnico pripravljamo v blag spomin.

DOL. LOGATEC, 6. decembra 1919.

Žalujoči ostali.

Brez posebnega obvestila.

KROJACNICA Avgust Stular ul. S. Francesco d'Asisi št. 34, III. je edina dobroznana krojačnica v Trstu. 3367

SREBRN denar in zlato kupuje po najvišjih cenah Albert Povh, urar, ulica Manzoni št. 17, vr. 2. prtiličje. Obveščen, pridem tudi na dom. 4428

MLADENIČ, 30 let star, v stalni službi, želi znanja v svrhu ženitve z gospodično enake starosti, s premoženjem ali gotovino. Pisnene ponudbe na ins. odd. Edinosti pod »4434«. 4434

SREBRN DENAR kupujem po najvišjih cenah v vsaki množini. Pridem lahko ponj. Alojz Povh, Garibaldijev trg št. 3 (prej Barriera.) 3341

PLOŠČE za štedilnike več kovov 56x73 cm, tri tukuje, se prodajo. Ul. Carpison št. 16. Verčon. 4435

FOTOGRAF A. JERKIC, Trst, ul. Roma 24. Gorica Corso št. 36 na dvorišča. P 711

LA MIGLIOR
EREMA
 PER
CALZATURE
 Najboljše mazilo za ČREVLE.
 Italijanska tovarna
PROIZVODOV BRILL
 Podružnica v Trstu, ul. del Toro 10
 Telefoni 3172

Bratje Gentili in Križmančič
 ul. Mazzini 40 (vogal ul. S. Lazzaro)

Za prihodnjo sezono:
 bogata izber volne-nega blage, bartenta moškega blage, volnenih odej zaves in lastno izdelovane valiruznih odej.

ZOOZDRAVNIK

D. MRAČEK TRST
 Corso 24, I. nadstropje
 Ordinira od 9-12 dop. in od 3-6 pop.
 Izvzredno izbiranje zob, plovbarajzja in zmetni zobje

PAFF Šnajz za šivanje in vezanje prvi nemški vzvod Seldel & Neumann in „Singer“ Gast & Gasser
 Bogata zaloga vsah potrebitnih. Trgova ustanovljen 1. 1879. Pomeniti delavnica za vsako popravljanje. **FRANCESCO BEMBAR** Trst, ul. Campanile 19

Išče se knjigovodja
 izurjen v sestavi bilance. Ponudbe s prepisi izpričevala in inser. odd. Edinosti pod »Tovarna na deželi.«

Proda se zapuščina
 po pol. Karolini Ipavlc v Sv. Križu pri Trstu.
 (Hiša, gospodarsko poslopje in zemljišče) z gostilniško koncesijo. Pojasnila se dobe istotam.

Javna dražba.
 10. t. m. in naslednje dni se bo prodajalo iz proste roke na drohno ali pa skupaj na

Javni dražbi
 veliko posestvo s sadnim drevjem, njive, travniki, gozdi, razno orodje, 50 ovac, goveja živina ter poslopje z 2 vodovodi ob glavni cesti.
 Josip Zenko, Gornje Vreme pri Divači.

ZOOZDRAVNIŠKI KABINET
 ulica Chiozza št. 5, I. nadst. Sprejema od 9-13 in od 15-17. Izvršujejo se umetni zobje v kahrinomslobidi sistemu z nebom in brez nesa po modernih tehnik.
Dr. F. Tamburini
 MAMO MAMO, tehnični vodja.

Izšel je: Kdo? „VEDEŽ“.

Ta splošno priznani in edini žepni koledar v celnem ozemlju — „VEDEŽ“ za leto 1920 prinaša vse polno najzanimivejših statističnih in drugih podatkov in vsakovrstnih zabavnih in poučnih spisov. — Z eno besedo: prihaja s polno torbo najzanimivejše vsebine, tako, da mu ne more biti sam sv. Miklavž konkurenca, posebno ker je določil za prihodnje leto svojim srečnim čitateljem 100 hranljivih dobrotek. Proda se v založni knjigarni J. ŠTOKA, Trst, ulica Milano št. 87. — Preprodajalci dobijo popust.

Tu doli štite
„Gospodinski kalendar“.
 Kar je človeku ura, to je strahni in pridni gospodinjci „Gospodinski kalendar“.

Vinarska zadruga Tomaj
 proda 21. decembra ob 3 pop. na

Javni dražbi
 društveno poslopje, klet, zemljišče (7000 m²) želez. vrata itd.

Pozor! Pozor!
 Plačam za srebrn denar najviše cene. Albert Povh, urar, ulica Manzoni št. 17, vr. 2, prtiličje

Od nedelje do nedelje.

Redek je dan — jaz ga podčrtujem edela... Vedežu. Jaka štoka — da ne bi slavna...

Pa je poleg cenzorjev še drugih ljudi, ki nas ozolovljajo, da se v resnici prav hudu...

Borzna poročila. Trst, dne 6. decembra 1919. Tečaji: Jadranska banka 250-255, Cosulich (Austroamericana) 518-535...

Da, veliko vprašanje je med nami: ali naj smo optimisti ali pesimisti pri presojanju našega položaja?

HERMANGILD TROCCA, TRST ul. Barriera vecchia št. 8 ima veliko zalogo mrtvaskih predmetov.

Stavbeno podjetje L. OBLAK in drugi v Ilirski Bistrici naznanja, da sprejema vsa v stavbeno stroko...

LISTNICA UREDNIŠTVA. Ilirjan: Pisate nam: »Edini naš slovenski list, to nesrečne pokrajine, nekdanje Ilirije, je »Edinost«...

Priloge: PRIPOROČLJIVE TVRKE. TRGOVINA JESTVIN. MEHANIČNA DELAVNICA. KNJIGOVZEVNICA. MAJOLIČNE PEČI IN ŠTEDILNIKI. PAPIR. DAMSKA KROJACNICA.

Borzna poročila. Trst, dne 6. decembra 1919. Tečaji: Jadranska banka 250-255, Cosulich (Austroamericana) 518-535...

MIRODILNICA MISLEJ FRANC, ulica S. Michele št. 26. Dobe se vsakovrstni mirodilniški predmeti po nizkih cenah.

HERMANGILD TROCCA, TRST ul. Barriera vecchia št. 8 ima veliko zalogo mrtvaskih predmetov.

Stavbeno podjetje L. OBLAK in drugi v Ilirski Bistrici naznanja, da sprejema vsa v stavbeno stroko...

Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu registrovana zadr. z neomejenim jamstvom ul. Cesare Battisti (prej Sinilona) št. 21 sprejema hranilne vloge od L. 1 dalje.

Daje posojila po najugodnejših pogojih na vknjižbe, na osebno poročilo, na zastave vrednostnih listin.

PRIPOROČLJIVE TVRKE. TRGOVINA JESTVIN. via Genova (Campanile) 13. Zaloge: kave, olja, mila, sveč, sardija, kakava, čokolade, čaja i. t. d.

MEHANIČNA DELAVNICA. Odlikovana Iliranska Osvobodila. Via Međa 26. Izdelovanje in poprava strojev in motorjev. Proračuni.

KNJIGOVZEVNICA. Pietro Pippan. Trst, ulica Valdivino 19. Artistična vezava. Zepni koledarji lastnega izdelka.

MAJOLIČNE PEČI IN ŠTEDILNIKI. M. Zeppar, ul. S. Giovanni 6 in 12. Nabavila izdelovanja in naplopolnične vrata. Cene zmerno.

PAPIR. Velika zaloga papirja za ovitke, papirnatih vročic lasne tovarne. Valčki raznih barv in velikosti.

DAMSKA KROJACNICA. A. Riegar, Trst, ulica Commerciale 3. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju.

Višnjavec Luxardo (Luxardo Marschino) in najfinjši likerji tvrdke Girolamo Luxardo iz Zadra.

Pozor! Izdelujem vsa lasna dela iz česanih (mešanih) in rezanih las po najnižjih cenah.

Fotografski atelje Daguerre. Trst, Corso Slov. 39. Razglednice v platinu, specializirane: slike v barvah, fotografije, albumi, vizi, povčelja, reprodukcije vsakovrstne. Elektr. razsvetljava.

Pozor! V ulici Udine (prej Belvedere) št. 49, se nahaja PRODAJALNA USNJA, KOZ, sploh vseh čevljarških potrebščin.

Alla città di Trieste ul. G. Carducci (prej Torretta) 36. Izpolnjene moške obleke lastnega izdelka.

ZALOGA UR IN ZLATANINE. na veliko izbrano so vdobi pri A. POVN v Trstu. IRO GARIBALDI (BARRIERA) 3.

JOSIP STRUCKEL. Trst, vozel Via Nuova-S. Catarina. Velika izbira vsakovrstnega blaga za moške in ženske.

G. PINO, zlatarnica-urarnica. Trst, Corso Slov. 15. Kupujem srebrne krone in goldinarje po najnižjih cenah.

„SLAVIJA“ vzajemna zavarovalna banka v Pragi zavaruje proti požarju, s teli, na življenje itd. itd.



Edino mazilo, ki ohranjuje usnje in ga vzdržuje mehko. Societá Italiana (Italijanska družba) PARMA, LANDRIANI & C. Podružnica v Trstu ul. Torrebiana 12, Tel. 10

Edino le PERTOT urar v Trstu ul. S. Francesco d'Assisi št. 15, II. (nasproti tiskarne Edinosti) kupuje usakovrstno zlato in srebro po najnižjih cenah.

— TVRDKA — Alarico Lantschner v Trstu, Via Roma 26 (bliža ul. delle Poste) vozel ul. Giorgio Galatti. Zraven velike pošte. — Telefon 188.

Dvokolesa, motorna kolesa, prikljine, pnevmatični predmeti. Popravila. — Delo solidno.

Kisova kiselina ledena pristna 99%. Plavilo Rižnatiškrobnikleji l. t. d. i. t. d. se dobi pri HOLLANDIA COLONIAL družbi z om. j. v Trstu ul. Pier Luigi da Palestrina št. 2 (vozel ul. Coroneo) Telefon. 24-03

JADRANSKA BANKA. Deln. glav. K 30,000.000, Rezerva K 8,500.000 Centrala: TRST Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9

Sodni nitrat za kmetijsko rabo in rafiniran za industrijsko rabo. Ponudbe na JOHN WHITE Trst - Borzni trg št. 2 - Trst

PELEGRINO CINCELLI Trst - ulica Malcanton št. 9 - Trst (Hiša ustanovljena leta 1828.) KOZE in USNJE za ženske in moške.

Turška PIETRO COSTA & C. — Genova Podružnica v Trstu. SKLADIŠČA: Via Maiolica 13 in prosta luka. — Telefon 14-65 B. Poslovedja in založnik

ERMANNO MANCINELLI Skladišča: Jakin (Ancona), Bologna, Bovisa, Brescia, Foggia, Genova, Neapolj, Milan, Palermo, Rim, Spezia, Taranto, Trident, Trst, Benetke.

UMETNI ZORJE z in brez želuzi, zlate krone in tudi obrobki VILHEM TUSCHER konzultant 2030 Trst, ul. 30. oktobra (ex Caserma) 13, II. Ordinarja od 9 prep. do 6 zvečer.

TRGOVINA KLOBUKOV K. Cvenkel v Trstu naznanja svojim cenjenim odjemalcem, da se je z dnem 24. avgusta t. l. preselila s Korza V. E. III. št. 28 za dve številki naprej, namreč na št. 24.

Avorium mazilo za čevlje American Wax črni in barvani vosk za čevljarje Voščilo za parkete Lederfett maščoba za usnje in konjske oprave, neprekosljiva marka

Edini proizvajalec: AVON & RUGO — Trst ulica Carplison 2 in ulica Coroneo 35 Naročbe sprejema tvrdka Debiasio & Dominis v Trstu ul. Molin grande 46

Kupujem trne sadike („bille“) in rozge („ban“) trte „Monticola“. Ponudbe (če mogoče v italijanskem jeziku) na naslov: Doktor Domenico Dorigo Manzano (Udino) Videm

Ljubljanka kreditna banka Podružnica v Trstu. Centrala v Ljubljani. Podružnice: Celje, Celovce, Gorca, Sarajevo, Split.

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče posle. — Sprejema vloge v lirah na hranilne knjižice proti 3% obrestovanju Za na odpoved vezane vloge plača obresti po dogovoru. Izvršuje borzne naloge in daje v najem varnostne celice. Tel. št. 5-18. Blagajna je odprta od 9-13.